

Aké si bolo, Staromestské kultúrne leto 2015?

Slniečné, pestré, zaujímavé, bohaté...

Ako obyvateľka centra Starého Mesta som mala možnosť vypočúť si mnohé kultúrne podujatia, pozrieť si ich priamo z balkóna a mnohé aj navštíviť. Ako zvládli kultúrne zariadenia v správe mestskej časti Bratislava - Staré Mesto tento rok pripraviť a zrealizovať program Staromestského kultúrneho leta?

Slniečné.

Organizátori kultúrnych podujatí vložili nemalé úsilie, fantáziu a organizačné schopnosti do prípravy čo najbohatšieho a najzaujímavejšieho programu a dúfajú, že im ho nepokazí počasie. Dážď nie je dobrý, ale ani príliš slniečka. Tento rok trochu šarapatilo to druhé, príliš veľká horúčava. Pociťovali to najmä Staromestské tancovačky na letnej terase hotela Carlton. V deň, keď sa dalo trochu existovať, bola terasa a improvizovaný parket plný. Potešilo ma, že teplotný extrém neodradil cvičencov v Medickej záhrade. Mestská časť Staré Mesto, konkrétne kultúrne zariadenia na Školskej 14, pred jedenástimi rokmi ako

prvé v Bratislave začalo s cvičením pod holým nebom, s odborným predcvičovaním lektorov. V priebehu rokov sa toto podujatie stalo už neodmysliteľnou súčasťou letného programu. Návštevnosť neutrpla ani na ďalšom tradičnom podujatí – na Jazzovej lodi s koncertom Petra Lípu.

Pestré.

Pravidelné stredy na nádvorí Zichyho paláca priniesli mnoho divadelných zážitkov a zábavy. Pre deti bol zaujímavý divadelný program v Medickej záhrade, navyše aj v cudzích jazykoch. Snahou kultúrneho zariadenia na Školskej 14 bolo priniesť do Bratislavy niečo nové, čo detský divák nemá možnosť vidieť po celý rok. Myslelo sa aj na národnostné menšiny, ktoré takisto nemajú veľa príležitostí navštíviť program vo svojom jazyku počas leta. Divadelné súbory z Českej republiky odohrali štyri predstavenia. Všetci mali návštevníci rozumeli a ocenili výkony nadšeným potleskom. Experimentom možno nazvať predvedenie hudobno dramatického

pásma o Bélovi Bartókovi v troch jazykových verziách - slovenčine, maďarčine a nemčine. Našli sa malí diváci, ktorí si pozreli všetky verzie.

Výstava fotografií Janky Koláríkovej v Galérii F7 bola z mála podujatí, ktoré sa počas leta uskutočnili v interiéri. Bolo množstvo čítačiek a besied s autormi – Medickej záhrada, Zichyho palác a pod.

Myslelo sa i na možnosť dať deti do detských denných táborov, ktoré organizuje celé roky kultúrne zariadenie na Gaštanovej ulici a aj tento rok v kvalite nepoľavili. Všetky turnusy boli plne obsadené.

Počas leta zneli koncerty na mnohých miestach (i nových, napr. na hradbách) a naozaj si bolo z čoho vybrať – od opery cez muzikály, šansóny, jazz až po ľudovú hudbu či dychovku.

Zaujímavé.

Práve tá pestrosť žánrov priniesla so sebou aj mnohé zaujímavé projekty. Mnohé skupiny, či zoskupenia sa objavili na pódiu

v centre Bratislavy po prvý raz. Objavilo sa aj mnoho rôznych populárnych aktivít a tak bola ponuka naozaj pestrá.

Bohaté.

Niekedy až príliš. Ponuka bola v niektoré dni tak bohatá, že viačeri skalní návštevníci chodili z jedného podujatia na druhé, niektoré sa dokonca prekrývali... Dúfam, že v budúcnosti sa nájde kľúč, ktorým sa podarí v záujme všetkých zúčastnených program rôznych organizátorov skoordinať.

Hviezdoslavovo námestie žilo počas leta naozaj rôznorodými podujatiami a pestrou ponukou.

Môžem povedať, že najzaujímavejšie podujatia boli aj najnavštevovanejšie a je potešiteľné, že k nim jednoznačne patrili programy pripravené a realizované pracovníkmi oddelenia kultúry, kultúrnych zariadení a Staromestskej knižnice, za čo im vyslovujem úprimné poďakovanie.

MUDr. Halka Ležovičová,
poslankyňa a predsedníčka
Komisie pre kultúru

In Staromestské noviny, október 2015, roč. 7, č. 6, s. 6.

Dostupné na internete:

http://www.staremesto.sk/data/MediaLibrary/28/28044/SN_10_web.pdf